

# DIARIO DE ALMERIA

Segunda época Año II Número 452

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Martes 25 de Diciembre del año 1917

## El triunfo de nuestra campaña La cuestión de los arbitrios

Hace dos días reuníose en el Municipio la Junta de Asociados para tratar del presupuesto que ha de regir en el Ayuntamiento durante el año 1918. Los municipios y los vocales asociados, con una claridad y unanimidad absoluta, estuvieron conformes en que era preciso variar el rumbo económico y de aquel organismo, dando nuevas soluciones y formas nuevas a la vida económica local.

De momento, podrá suponerse que todo esto iba encaminado a la defensa de la tarifa de arbitrios confeccionada por la Comisión de Hacienda. Pero, afortunadamente no fué así. Los primeros convencidos del absurdo que representa la tarifa de arbitrios fueron los propios vocales y los ediles mismos que en un acto de delirio han querido confeccionar la célebre tarifa.

No tenemos fe en que se apruebe la tarifa en Madrid, y por tanto debemos discutir el presupuesto en la confianza de que no habrá arbitrios decían los más prestigiosos ediles, los que tienen fama devidentes; de sabios, de profetas... No habrá arbitrios; no puede haberlos, decimos nosotros con el comercio, por que esa tarifa no es ni más ni menos que un pretexto para que una Compañía Arrendataria, o un simple arrendatario realice un negocio fabuloso y fantástico. Y este criterio, se ha impuesto al fin como era de esperar dada la promesa que nos hicimos al comenzar de emplear todos los procedimientos que estuvieren a nuestro alcance.

El resultado de la sesión celebrada por la Junta de Asociados, ha sido proclamar el acierto de nuestra campaña. La Junta de Asociados, convencida de que por si nada provechoso podía hacer en pro de los intereses públicos, sosteniendo la tarifa de arbitrios, o aprobando el presupuesto tal y como lo ha redactado la Comisión de Hacienda, ha acudido a la nueva entidad, denominada Junta de Defensa del Comercio, iniciadora de la campaña contra los arbitrios y defensora de los intereses morales y materiales de Almería.

Ha comenzado pues a actuar la Junta de Defensa del Comercio. Ella, por su significación, por su claridad, por sus prestigios, por su clara y provechosa orientación, llevará a una nueva a los organismos almerienses, modificando su estructura y renovando su vida. Su opinión debe prevalecer en el ánimo de los ediles; sus propósitos de mejoramiento, deben triunfar definitivamente en el seno de la Comisión de Hacienda. Nadie más que ellos están directo y substancialmente interesados en el progreso de Almería, y por esta razón han de tener todo su concurso y todo su entusiasmo, al mejoramiento de los servicios municipales; a la liberación del presupuesto; a la buena marcha y la ejecución definitiva de todos los problemas almerienses.

Esta sociedad potente que acaba de nacer, tenía como todo en la vida, la enemiga de lo que ya estaba creado. Tuvo sus detractores y tal vez les tenga hoy, pero, nosotros amantes de la patria chica y de su engrandecimiento, hemos intentado y hemos conseguido con gran éxito, que los ediles y los comerciantes vengán a la discusión del presupuesto juntos; como lo pueden hacer aquellos que van guiados por la buena fe, conservando con toda independencia, en clase y con dición.

Modestamente «Diario de Almería», que cuenta con menos

que la vida que los viejos palenierenses, ha dado la noticia de lo que se han de resolver en la convención de nuestros problemas.

Así será la última sesión celebrada, en el municipio, proclamando. Todos los representantes de la opinión estuvieron de perfecto acuerdo al calificar de desastrosa la obra económica que se viene realizando desde hace seis años, en el municipio, además se ha perdido la fe en los arbitrios. El triunfo ha sido enorme, completo, absoluto. El comercio, con su labor persistente y honrada tiene un puesto en la Junta de Asociados. Que tenia acierto al confeccionar el presupuesto, que de ello será el triunfo definitivo.

## DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con felicidad, un hermoso niño, la esposa de nuestro particular amigo, don Leopoldo Abad Abad.

El ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto, don Antonio Alvarez Redondo, ha marchado a Madrid, en unión de su hijo.

El abogado de Berja don María de Ibarra ha regresado a aquella ciudad, después de pasar algunos días entre nosotros.

Acompañado de su bella esposa hija, ha regresado de Madrid, don Francisco Cerdero Sora.

Ha sido pedida la mano de la angelical y simpática señorita Berta Gallardo Navarro, para el Teniente de Infantería, don Jacobo Quintas.

La boda se celebrará en breve.

Ha regresado de la corte con objeto de pasar en esta las vacaciones de Pascua, el médico don Pelegrín Rodríguez Díaz, al que acompaña su hermano don Juan.

Sean bien venidos.

## Notas políticas

Convocados por tres exalcalde, que en la actualidad ocupan el cargo de concejal, se han reunido en el Salón de actos del Ayuntamiento, veintidos concejales pertenecientes a distintas agrupaciones políticas.

El objeto de la reunión no fué otro que el de cambiar impresiones sobre la elección de nuevo Alcalde para el año próximo, cuyo acto tendrá lugar el día primero de Enero, según la Real orden reciente, del ministro de la Gobernación.

Después de larga discusión, los reunidos acordaron que los cinco exalcalde se reunan y decidan quien ha de ser el candidato y después convocar una nueva reunión a sus compañeros los concejales para darles cuenta de su decisión.

Sobre esta reunión han puesto ayer sabrosos comentarios.

El Diputado a Cortes por esta Circunscripción, don Manuel Giménez Ramírez, ha permanecido algunas horas en nuestra ciudad, con el exclusivo fin, de dar instrucciones a sus amigos referentes a la elección de Alcalde.

Seguidamente regresó a Vera.

Hemos oido asegurar que el candidato de los señores Silvela y Giménez Ramírez, para Alcalde, es don José María Muñoz.

Otros, en cambio, niegan esta especie, asegurando que pertenece a una distinta fracción, por que cuentan con mayoría de votos,

## En el Ayuntamiento

### La sesión de ayer

Bajo la presidencia del Alcalde señor Granados y con asistencia de los Concejales señores Pérez García, Alonso, Pérez Cordero, Ferreira, Návarez Martínez García, Iribarne, Fernández Burgos (don Antonio), Muñoz Calderón, Vives, Villegas, Fernández Burgos (don José) y Juárez.

Después de la dada y aprobada el acta de la sesión anterior se entró en la

### Orden del día

Votación para la elección de alcalde presidente del Exmo Ayuntamiento.

Es votado para alcalde presidente don Carlos Granados Ferre.

Oficio del Hermano mayor de la cofradía de la Virgen del Mar relativo a las solemnidades del día primero de Enero en honor de la Patrona.

De conformidad.

(Salen los señores, Iribarne y Villegas)

Varios informes de la Comisión de Hacienda.

Aprobados.

Informe de la Comisión de Obras en instancia de los Sres. González y S. Roche sobre construcción de una casa en la calle de Juan Llorente.

Aprobado.

Oficio del señor Gobernador civil trasladando acuerdo a la comisión provincial relativo a la alteración de precios pretendida por la sociedad Lebón y Compañía.

Enterados.

El señor Návarez pide la palabra para proponer que una comisión de concejales visite a su regreso al señor Gobernador civil para manifestarle el agradecimiento que la corporación siente por su falso justiciero en el asunto de Lebón.

Escrito de los agentes repartidores de los boletines y estadísticos

ca de viviendas para el censo electoral, solicitando la liquidación de sus jornales.

Se acuerda entregarles 75 pesetas.

Propuesta de la Junta municipal del Censo solicitando se le conceda un voto de gracias al Secretario de la Corporación y una gratificación al oficial de Secretaría don Juan Pérez Herrera por los trabajos del censo electoral.

De conformidad.

### Después de la orden

Propuesta del arrendatario de los Impuestos Municipales para el nombramiento de dos agentes ejecutivos.

Aprobada.

El señor Alcalde, manifestó que la Junta de Cárcel, había visitado a los presos a quienes se lo ha repartido 2'50 pesetas a cada uno.

El señor Fernández Burgos (don Antonio), pide que para la sesión venidera el Inspector de carrejas presente al ayuntamiento una estadística del número de carrejas que hay en cada parada y que si faltan algunos, diga la fecha en que empezó dicha falta.

No habiendo mas asuntos de que tratar se levantó la sesión.

## Sociedad de festejos

En el Salón de actos del Circulo Mercantil ha celebrado Junta Sociedad de Festejos y propaganda del Clima de Almería, bajo la presidencia de don Eugenio de Bustos González.

Después de aprobada el acta de la reunión anterior se dió lectura a la moción presentada por la comisión de fiestas, ocupándose de las que han de celebrarse en el próximo Carnaval, que fué aprobada.

En dicha moción se propone que el segundo día de Carnaval se celebre un baile de niños, de trajes, automóviles, máscaras personales o en parejas, comparsas, estudiantes, etc., etc.

El último día, que se invite a los propietarios de las casas del Bulevar y paseo del Príncipe a que adornen los balcones, y abrir un concurso, adjudicándose premios, para carrozas, carruajes de lujo, automóviles, máscaras personales o en parejas, comparsas, estudiantes, etc., etc.

A este fin se invitará para que contribuyan con premios a las sociedades «La Peña» Casino de Almería, Círculo Mercantil etc. S. M. el Rey, Príncipe don Carlos, Princesa de Asturias, Infanta Isabel, Representantes en Cortes, etc.

Se acordó nombrar socio de honor al Cronista de la ciudad don Francisco Jover y Tovar.

A propuesta del señor Giménez Ruano se acordó escribir al doctor Ramón y Cajal, con objeto de que emita un ejemplar del trabajo publicado «La Zulza de España», referente al clima de Almería.

También se leyó un artículo titulado «Almería Ideal», debido a la pluma del joven escritor don Luis Abdón Carretero, que fué obsequio de grandes placas.

Finalmente, los reunidos se ocuparon de los trabajos, de organización y recaudación, acordando, por último, publicar los acuerdos adoptados en un periódico de Madrid para general conocimiento.

## DE CRIBUNALES

### ABSOLUCION

Por la sección segunda de esta Audiencia ha sido absuelto José Carricundo Pérez, vecino de Orihuela en la causa que se le seguía sobre lesiones graves por imprudencia temeraria en la que ha estado defendido por el discreto jurísculto don Francisco Rovira Torres.

## Notas mineras

### Registros

Don Hugo Prinz Buhnen nombre de la Sociedad Hispano-Alemana de Estudios de Madrid, solicita la propiedad de dos mil docenas pertenencias de minerales ligantes con el título de «Las Golondrinas», y en términos de Instinción, Rágol, Canjayar, Ohanes, Alboloduy, Bentarique e Illar.

Aprobado.

Oficio del señor Gobernador civil trasladando acuerdo a la comisión provincial relativo a la alteración de precios pretendida por la sociedad Lebón y Compañía.

Enterados.

El señor Návarez pide la palabra para proponer que una comisión de concejales visite a su regreso al señor Gobernador civil para manifestarle el agradecimiento que la corporación siente por su falso justiciero en el asunto de Lebón.

Escrito de los agentes repartidores de los boletines y estadísticos

de mineral de hierro con el nombre de «Rey Jorge» del término de Níjar.

Don Roberto H. Granford 50 idem de mineral de hierro con el nombre de «Rey Jorge» del término de Níjar.

Don Andrés Díaz Molina 35 idem de mineral de hierro con el título «Palmira».

Sociedad Nuevas Industrias Española 40 de cinc, titulada «Los Hermanitas».

Para solemnizar la festividad augusta de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo anoche no se trabajó en los talleres de DIARIO DE ALMERIA.

En su virtud, y habiendo dado comienzo la confección del nuestro periódico, a las cinco de la mañana de hoy solo publicaremos una hoja.

## Campaña uvera

El transatlántico «Antonio López» salió ayer noche con 2.657 pasajeros, 770 medios y 40 medios para Habana.

También cargó 8 sacos de nenes y de castañas.

El «Slaverek» ha comenzado a tomar barriles para Tyne Dock.

El «Harría» continua a la carga para Liverpool.

Van exportados hasta ayer 718.781 barriles y 2.908 medios.

## Por los Juzgados

### Edicto

El juez militar de esta capital, remite edicto procedente del expediente que se le instruye sobre el ingreso en la orden civil de Beneficencia de los carabineros José González Cantón y Emilio Agustín Díaz, para que se dijen al público.

Informes

El de instrucción pide informes de conducta de Juan Espinar Martínez y Juan Gallut Saldana.

### Citación

El de Górgal, cita a Encarnación Rabira Gil y a Adelina Hernández Sofía.

## Varias noticias

### Música en el Parque

Programas de las obras que ejecutará la Banda municipal en el Parque de 4 a 6 de la tarde de hoy.

El concierto es el anunciado y suspendido el domingo pasado.

### Junta del Censo

La de Tarque, designa los vales y suplementos, y los locales para las elecciones venideras.

La de Velez Rubio también designa los locales para las próximas elecciones.

La de Sierra y Dallas designa también los locales para las elecciones próximas.

### Hallazgo

La Comandancia de Marina de esta capital publica edicto relativo al hallazgo de varias latas de mantecas y dete.

### Edicto

La Administración de Contribuciones de esta capital, publica edicto relativo a la presentación de las hojas declaratorias.

### Vacante

La Audiencia Territorial de Granada anuncia la vacante de Juez municipal de Uclía del Camino.

### Subasta

El juez de esta capital anuncia la subasta de los bienes hipotecados a don Juan Antonio Cahizares Sáez.

### Repartimientos

En la secretaría del Ayuntamiento de Dalias han quedado expuestos al público los repartimientos por rústica y urbana; en el de Purchena el mismo repartimiento; en el de Cañete el reparto de Consumos y el de rústica y pecuaria, y en el de Aliete la tarifa de arbitrios extraordinaria.

### Vendedores multados

Ayer fueron multados los vendedores siguientes:

Juan González, 3 pt

